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Ekologická známka je povinná v zelených zónach v 
Nemecku aj pre cudzincov! 
Objednajte si vašu známku pred vašou návštevou 
Nemecka! 
 

V rámci ochrany a zlepšovania životného prostredia môžu nemecké mestá 
od 1. marca vytvárať takzvané "ekologické zóny", do ktorých môžu 
vchádzať iba vozidlá vybavené príslušnou ekologickou známkou. Prvé 
ekologické zóny vstúpia do platnosti 1. januára 2008 v mestách Berlín, 
Kolín a Hannover. 

Zóny, do ktorých je vjazd vozidlám bez príslušnej známky pod hrozbou 
pokuty zakázaný, musia byť označené dopravnou značkou “Umwelt ZONE” 
(kód 270.1). Povinná dodatková značka s vyobrazením farby známky a 
nápisom “frei” potom doplňuje, aké vozidlá s akou ekologickou známkou 
môžu do zóny vojsť. Značka s kódom 270.2 ukončuje ekologickú zónu. 

 
   

                                      
  
    Značka 270.1          Dodatková značka k 270.1        Značka 270.2  
 
  
Vozidlá bez ekologickej známky nemôžu do zelenej zóny vchádzať, 
vodičom hrozí pokuta 40,-€ a trestné body do karty vodiča. To platí, aj 
keď vozidlo nevybavené ekologickou známkou inak splňuje emisné limity 
pre vydanie tejto známky. Všetko hore uvedené platí pre úplne všetky 
vozidlá, vrátane vozidiel registrovaných v zahraničí, ako napríklad osobné 
autá, nákladné vozidlá, autobusy, pre obchodníkov aj pre turistov. 

Z tohto dôvodu odporúčame informovať aj Vašich priateľov, ktorí hodlajú 
cestovať do Nemecka a vojsť do niektorej z postupne sa rozširujúcich 
ekologických zón. 
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Mapa ekologických zón v Nemecku 

 

 

Kedy a kde vstúpia ekologické zóny v Nemecku do 
platnosti? 
 
Súčasný plán je tento: 

01.01.2008 Berlin, Hannover, Köln (Berlín, Hannover, Kolín nad Rýnom) 

01.03.2008 Ilsfeld, Leonberg, Ludwigsburg, Mannheim, Schwäbisch-Gmünd, Stuttgart, Tübingen 

01.07.2008 Bochum  

01.10.2008 München (Mníchov)  

V roku 2008 (dátum zatiaľ 
nie je spresnený) 

Augsburg, Dortmund, Düsseldorf, Essen, Frankfurt/Main, Mühlacker, Pforzheim, 
Regensburg, Reutlingen (Augsburg, Dortmund, Düsseldorf, Essen, Frankfurt nad 
Mohanom, Mühlacker, Pforzheim, Regensbur, Reutlingen) 

01.01.2009 Nürnberg, Herrenberg (Norimberk, Herrenberk) 

01.01.2010 Freiburg (Breisgau) 

V roku 2010  

Výhľadovo (dátum nie je 
spresnený) 

Braunschweig, Darmstadt, Dresden, Heidelberg,  Karlsruhe, Leipzig, Magdeburg, Neu-
Ulm, Pleidelsheim, Ulm (Braunschweig, Darmstadt, Drážďany, Heidelberg,  Karlsruhe, 
Lipsko, Magdeburg, Neu-Ulm, Pleidelsheim, Ulm) 
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Namiesto jednotlivých ekologických zón v mestách Porúria (Dortmund, 
Düsseldorf, Essen, Mühlheim, Oberhausen a Duisburg) sa uvažuje o 
zriadení jednej veľkej ekologickej zóny Porúrie. 
Už teraz si môžete objednať ekologickú známku na Vaše vozidlo na našich 
stránkach. 

Aby ste tak mohli urobiť, požadujeme odoslanie všetkých registračných 
dokladov od Vášho vozidla. Podľa nášho odhadu budeme schopní obratom 
vydať známku pre väčšinu vozidiel, obzvlášť tých novo registrovaných v 
EU či vás informovať, že Vám známka pre vysoké emisie Vášho vozidla 
bohužiaľ nemôže byť vydaná. 

Pre vozidlá registrované v EU ponúkame túto službu za 29,80 €, pre 
vozidlá registrované mimo EU za 39,80 €. Ako príplatkovú službu 
ponúkame za 10,- € vyznačenie registračnej značky (SPZ) na samolepku 
tlačou, nie rukopisom. 

Pokiaľ Vám nebude môcť byť ekologická známka vydaná, vrátime Vám 
zaplatenú čiastku po odrátaní manipulačného poplatku na nutné výdaje vo 
výške 15,- €. 

 
Viac informácií po nemecky na  
www.umwelt-plakette.de 
 
Ekologickú známku môžete kúpiť v našom e-shope pre zahraničné 
vozidlá na stránkach 
http://www.umwelt-plakette.de/int_tschechei.php 
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Tu sme pre vás pripravili najčastejšie otázky kladené 
cudzincami ohľadne ekologických zón v Nemecku. 

 

Sú obmedzenia pre motorové vozidlá v nemeckých ekologických 
zónach platné aj pre zahraničné vozidlá bez ekologickej známky? 
Áno, tieto dopravné značky, ktoré označujú vjazd do ekologickej zóny, 
platia rovnako ako ostatné dopravné značky a platia pre všetkých vodičov 
a pre všetky vozidlá, vrátane tých zahraničných. 

Ako môžem ako vlastník zahraničného vozidla získať ekologickú 
známku? 
Obecne na všetkých miestach ako vozidlá registrované v zahraničí, to je 
na úradoch poverených registráciou vozidiel, na nemeckých staniciach 
technickej kontroly TÜV alebo DEKRA, na staniciach merania emisií. 
Samozrejme je pre vás jednoduchšie objednať si ekologickú známku 
online tu. 

Musím mať vozidlo označené ekologickou známkou, keď pôjdem 
do Nemecka? 
Nie, teraz aj v budúcnosti môžte ísť do Nemecka bez ekologickej známky 
a pohybovať sa tam celkom voľne. Ale vjazd do ekologických zón 
označených značkou je bez ekologickej známky zakázaný. 

Čo mi ako cudzincovi hrozí, ak vojdem do ekologickej zóny bez 
ekologickej známky? 
V niekoľkých ekologických zónach, napríklad v Kolíne, sú na začiatku 
prechodné pravidlá, ale neskoršie, a tiež v ostatných ekologických zónach, 
napr. ako v Berlíne, musíte počítať s pokutou 40,- € už od prvého dňa 
vjazdu a státia v tejto zóne. 

Potrebujem ekologickú známku aj na nemecké diaľnice? 
Nie, na nemecké diaľnice ekologickú známku nepotrebujete a aj do 
budúcna budete môcť diaľnice využívať bez poplatkov. Ale vjazd do 
označených ekologických zón je bez známky zakázaný. 

 
Koľko času potrebuje Climate Company na doručenie mojej 
ekologickej známky? 
To závisí z väčšej časti na čase poštového doručenia z Nemecka na miesto 
určenia, ktorý bohužiaľ nedokážeme ovplyvniť. My potrebujeme po 
doručení objednávky s kópiou dokladov vášho vozidla a vašej platby 3-4 
pracovné dni na ich posúdenie, vystavenie a odoslania známky. 
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V prípade, že nedostaneme technický preukaz vášho vozidla e-mailom, ale 
faxom alebo poštou, trvá spracovanie ešte o 2-3 dni dlhšie. 
To ale iba za predpokladu, že technický preukaz je čitateľný a obsahuje 
všetky potrebné detaily. Pred odoslaním prosím skontrolujte čitateľnosť 
odosielaných dokumentov. 

 
Kam mám ekologickú známku nalepiť a ako dlho platí? 
Ekologickú známku nalepte z vnútornej strany do pravého dolného rohu 
na čelné sklo vášho auta pri pohľade zvnútra. 
Dokiaľ nezmeníte poznávaciu značku vášho vozidla, platí nasledujúce: 
Zelená známka platí po celú dobu životnosti vášho vozidla. 
Žltá a červená známka platia len tak dlho, ako to jednotlivé ekologické 
zóny v Nemecku dovolia. Obyčajne to bude fungovať takto: asi po 1-2 
rokoch po spustení ekologickej zóny bude vjazd vozidlám so žltou a 
červenou známkou zakázaný. 
 
Môžem si za firmu objednať viac známok naraz? Môžem zaplatiť aj 
bez platobnej karty? 
Áno, použite našu službu pre firemný vozový park. Tam je možnosť 
dopredu poslať peniaze bankovým prevodom. Ďalej, ak ste platcovia DPH 
a máte DIČ, počíta sa platba bez nemeckej DPH. Okrem toho môžete 
využiť pri súčasnom objednaní viacerých známok množstvovú zľavu a tak 
výrazne ušetriť. 
 
Prečo nemôžem dopredu skontrolovať, či známku dostanem, a keď 
dostanem, tak akú farbu?  
Či a akú známku (zelenú, žltú, červenú) dostanete závisí na tom, koľko 
emisií vaše vozidlo vypúšťa. To odborník obyčajne dokáže zistiť z veľkého 
technického preukazu vášho vozidla. Preukazy ale nie sú vo všetkých 47 
európskych krajinách štandardizované. Zamestnanci našich partnerov, 
ktorý pre nás vydávajú ekologické známky sú preto špeciálne vyškolený. 

 
Prečo stojí ekologická známka pre cudzincov o dosť viac ako pre 
Nemcov? Nie je to diskriminácia cudzincov! 
Nie sme úrad, ale súkromná firma, ktorá si dalo za cieľ uľahčiť získavanie 
informácií o ekologických zónach v Nemecku pre nemeckých občanov ako 
aj pre cudzincov. 
Všetkým poskytujeme možnosť získať známku potrebnú pre vjazd do 
ekologických zón z pohodlia domova. Vynakladáme preto značné úsilie na 
preklad našich stránok do 14 jazykov ako aj na školenie našich 
zamestnancov, ktorý prichádzajú do styku s technickými preukazmi z celej 
Európy. 
Podľa nemeckých zákonov si ako odosielateľ môžeme ceny voľne stanoviť. 

 

 


